

ПАСПОРТ

Програми проведення інфекційного контролю та дотримання заходів із запобігання інфекціям, пов'язаним з наданням медичної допомоги на території Музиківської сільської територіальної громади на 2021-2025 роки

Назва	Програма проведення інфекційного контролю та дотримання заходів із запобігання інфекціям, пов'язаним з наданням медичної допомоги на території Музиківської сільської територіальної громади на 2021-2025 роки
Підстава для розроблення	Закони України «Про захист населення від інфекційних хвороб», «Основи законодавства України про охорону здоров'я», «Про місцеве самоврядування в Україні», відповідно до наказів Міністерства охорони здоров'я України від 02.04.2013 р. №259 «Про затвердження Державних санітарних норм і правил «Санітарно-протиепідемічні вимоги до закладів охорони здоров'я, що надають первинну медичну (медико-санітарну) допомогу», від 01.02.2019 р. №287 «Про затвердження Стандарту інфекційного контролю для закладів охорони здоров'я, що надають допомогу хворим на туберкульоз», від 05.08.1999 р. №198 «Про вдосконалення профілактики, діагностики та лікування правця», від 08.06.2015 р. №325 «Про затвердження Державних санітарно-протиепідемічних правил і норм щодо поведінки з медичними відходами»
Розробники та виконавці	Комунальне некомерційне підприємство «Музиківська амбулаторія загальної практики сімейної медицини» Музиківської сільської ради
Мета	Дотримання санітарно-протиепідемічного режиму, здійснення заходів інфекційного контролю та недопущення виникнення випадків інфікування на етапі надання первинної та невідкладної медичної допомоги в лікувально-профілактичному закладі (ЛПЗ) Музиківської сільської територіальної громади, удосконалення епідеміологічного нагляду за інфекціями, пов'язаними з наданням медичної допомоги (ІПНМД), зниження захворюваності, летальності й економічного збитку від ІПНМД, покращення якості та пацієнторієнтованості ЛПЗ громади, забезпечення захисту здоров'я персоналу
Строк виконання	2021 - 2025 роки.
Обсяги і джерела фінансування	В межах бюджетних призначень на відповідний період. Кошти НСЗУ, місцевий бюджет, інші джерела незаборонені чинним законодавством.
Очікувані результати виконання	Запровадження удосконаленої системи профілактики інфекцій та інфекційного контролю, епідеміологічного нагляду за інфекційними хворобами, пов'язаними з наданням медичної допомоги.
Контроль за виконанням	Постійна комісія з питань планування, бюджету, фінансів, інвестиційної політики, підприємництва та торгівлі Музиківської сільської територіальної громади; Постійна комісія з питань освіти, культури та туризму, охорони здоров'я, молодіжної політики та спорту Музиківської сільської територіальної громади

1. ЗАГАЛЬНІ ПОЛОЖЕННЯ

Інфекційні хвороби все ще залишаються основною загрозою здоров'я людства. Біля однієї третини інфекційних захворювань складають внутрішньолікарняні інфекції. Внутрішньолікарняна інфекція (далі за текстом - ВЛІ) - це кожне клінічно інфекційне захворювання, що розпізнається, яке вражає хворого в результаті його поступлення в лікарню або звернення за лікувальною допомогою, а також захворювання співробітника лікарні внаслідок його роботи в даному закладі без залежності від появи симптомів захворювання до чи під час перебування в лікарні.

За даними Всесвітньої організації охорони здоров'я (ВООЗ), показник летальності хворих на ВЛІ в 10 разів перевищує такий у пацієнтів без цієї інфекції.

Серед основних факторів, що визначають тенденцію до зростання ВЛІ, слід зазначити епідемію ВЛІ-інфекції/СНІДУ, туберкульозу, наркоманізацію суспільства, відсутність будь-якої системи контролю за використанням антибіотиків, що призводить до селекції полірезистентної мікрофлори, насамперед збудника туберкульозу. Як не дивно високі технології в медицині часто також сприяють виникненню ВЛІ.

ВООЗ 2018 року видала посібник щодо поліпшення інфекційного контролю у закладах охорони здоров'я. Його мета – допомогти медичним закладам ефективно впровадити програму інфекційного контролю і підвищити безпеку медичних послуг. Рекомендації ВООЗ варто застосовувати усім закладам охорони здоров'я.

Найефективнішим засобом контролю над ВЛІ на сучасному етапі визнано дотримання комплексу заходів, основними з яких є широке впровадження принципів раціонального використання антимікробних препаратів (антибіотиків та дезінфекційних засобів), які базуються на постійному мікробіологічному моніторингу, використання сучасних засобів стерилізації та дезінфекції, професійній гігієні.

Інфекційний контроль - комплекс заходів спрямованих на профілактику та зменшення ризиків виникнення інфекцій, пов'язаних з наданням медичної допомоги.

Забезпечення якості медичної допомоги й створення безпечного лікарняного середовища – є стратегічним завданням охорони здоров'я.

2. МЕТА ПРОГРАМИ

Метою Програми є дотримання санітарно-протиепідемічного режиму, здійснення заходів інфекційного контролю та недопущення виникнення випадків інфікування на етапі надання первинної та невідкладної медичної допомоги в лікувально-профілактичну закладі Музиківської сільської територіальної громади (далі за текстом – ЛПЗ громади), удосконалення епідеміологічного нагляду за інфекціями, пов'язаними з наданням медичної допомоги (далі за текстом - ПНМД), зниження захворюваності, летальності й економічного збитку від ПНМД, покращення якості та пацієнторієнтованості ЛПЗ громади, забезпечення захисту здоров'я персоналу.

3. ОСНОВНІ ЗАВДАННЯ ПРОГРАМИ

За рекомендаціями ВООЗ та на виконання вимог чинного законодавства України у сфері охорони здоров'я, Договору про медичне обслуговування населення за програмою медичних гарантій, основними завданнями Програми є:

- розроблення та впровадження плану дій, системи профілактики з інфекційного контролю та дотриманням санітарно-протиепідемічного режиму в ЛПЗ громади (створення системи координації та детального планування, визначення меж відповідальності, строків впровадження плану тощо);
- підвищення обізнаності медичних працівників з питань інфекційного контролю в ЛПЗ громади, розроблення перспективного плану проведення занять з медичними працівниками ЛПЗ громади з питань інфекційного контролю на відповідний рік, а саме:

- а) навчання молодшого медичного персоналу:
для КНП «Музиківська АЗПСМ»Музиківської сільської ради– 12 навчань щорічно.
- б) навчання середнього медичного персоналу:
для КНП «Музиківська АЗПСМ»Музиківської сільської ради – 12 навчань щорічно.
- в) навчання лікарів:
для КНП «Музиківська АЗПСМ»Музиківської сільської ради – 12 навчань щорічно.
- підвищення обізнаності населення з питань запобігання розповсюдженню інфекційних хвороб;
- дооснащення відповідним медичним обладнанням, миючими та дезінфікуючими засобами, змінним одягом та засобами індивідуального захисту працівників ЛПЗ громади;
- забезпечення кабінетів з проведення маніпуляцій, щеплення одноразовими наборами та медичного інструментарію разового використання;
- моніторинг, аудит, зворотній зв'язок (збір інформації по цілому ряду показників, які характеризують дотримання санітарно-епідеміологічних норм та вимог).

4. ОБСЯГ ТА ДЖЕРЕЛА ФІНАНСУВАННЯ ПРОГРАМИ

Забезпечення виконання заходів Програми здійснюється в межах видатків отриманих від Національної Служби здоров'я України (НСЗУ) відповідно до укладеного договору, а також за рахунок коштів місцевого бюджету, в межах бюджетних призначень та інших джерел, незаборонених чинним законодавством.

5. МЕХАНІЗМ УПРАВЛІННЯ ТА ЗДІЙСНЕННЯ КОНТРОЛЮ ЗА ВИКОНАННЯМ ПРОГРАМИ

Виконання та організацію управління за ходом виконання Програми здійснюють Комунальне некомерційне підприємство «Музиківська амбулаторія загальної практики сімейної медицини» Музиківської сільської ради, контроль за ходом її виконання здійснює постійна комісія з питань освіти, культури та туризму, охорони здоров'я, молодіжної політики та спорту Музиківської сільської територіальної громади. Контроль за ефективним та цільовим використанням коштів здійснює постійна комісія міської ради з **питань планування, бюджету, фінансів, інвестиційної політики, підприємництва та торгівлі Музиківської сільської територіальної громади**. Виконавці Програми несуть відповідальність за правильність оформлення розрахункових документів.

6. ОЧІКУВАНІ РЕЗУЛЬТАТИ

- Виконання Програми дасть змогу:
- сприяти впровадженню та контролю дій, що запобігають виникненню і поширенню інфекцій (оцінка стану інфекційного контролю в ЛПЗ громади, розроблення детального плану дій, внутрішніх документів ЛПЗ в сфері інфекційного контролю (інструкцій, положень, правил, стандартних операційних процедур і ін.), створення комісії з інфекційного контролю, призначення відповідальних осіб, здійснення оцінки ефективності плану дій для досягнення бажаних результатів);
 - покращити навички та підготовку медичного персоналу в системі організації профілактики інфекцій та інфекційного контролю;
 - в значній мірі зменшити інфікування пацієнтів під час перебування в ЛПЗ громади та під час проведення відповідних маніпуляцій;
 - покращити якість та доступність надання первинної, вторинної та невідкладної медичної допомоги;

- підвищити рівень поінформованості населення в питаннях запобігання розповсюдження інфекційних хвороб;
- зміцнити матеріально-технічну базу ЛПЗ громади;
- покращити подальший розвиток інформаційного забезпечення в сфері охорони здоров'я громади;
- забезпечити надання якісної, своєчасної медичної допомоги в належних умовах;
- зменшити інфекційну захворюваність серед жителів Музиківської сільської територіальної громади. Виконання Програми дозволить запровадити удосконалену систему профілактики інфекцій та інфекційного контролю, епідеміологічного нагляду за інфекційними хворобами, пов'язаними з наданням медичної допомоги.

Секретар сільської ради

Л. Погрібна

ПЕРЕЛІК ЗАВДАНЬ І ЗАХОДІВ
Програми з інфекційного контролю та дотримання заходів із запобігання інфекціям,
пов'язаним з наданням медичної допомоги на території Музиківської сільської територіальної громади
на 2021 – 2025 роки

№ з/п	Основні завдання	Зміст заходів щодо реалізації завдання	термін виконання	Відповідальні за виконання	Джерела фінансування					Очікувані результати	
					2021	2022	2023	2024	2025		
1	Впровадження системи профілактики з інфекційного контролю та дотримання санітарно-протиепідемічного режиму в ЛПЗ громади	Виявлення і реєстрація випадків, епідеміологічне розслідування випадків і спалахів захворювань, виявлення причин, умов і оцінку ризиків інфікування	постійно, на протязі 2021-2025 років	Комунальне некомерційне підприємство «Музиківська амбулаторія загальної практики сімейної медицини» Музиківської сільської ради	Кошти НСЗУ	-					Запобігання виникненню і поширенню інфекційних хвороб людини, локалізація та ліквідація їх спалахів та епідемії
					Місцевий бюджет	-					
					Інші джерела						
2	Проведення занять з медичними працівниками ЛПЗ громади з питань інфекційного контролю на відповідний рік		Щорічно, на протязі 2021-2025 років	Комунальне некомерційне підприємство «Музиківська амбулаторія загальної практики сімейної медицини» Музиківської сільської ради	Кошти НСЗУ	-					Підготовка медичного персоналу до роботи в системі організації профілактики інфекцій та інфекційного контролю
					Місцевий бюджет	-					
					Інші джерела						
3	Оснащення маніпуляційних кабінетів ЛПЗ громади	3.1. Встановлення електричних бойлерів, встановлення електричних розеток з заземлюючим контуром, придбання бактерицидних екранованих ультрафіолетових опромінювачів тощо	на протязі 2021-2025 років	Комунальне некомерційне підприємство «Музиківська амбулаторія загальної практики сімейної медицини» Музиківської сільської ради	Кошти НСЗУ	-					Дотримання державних санітарних норм і правил, санітарних протиепідемічних вимог до закладів охорони здоров'я
					Місцевий бюджет	В межах бюджетних призначень					
					Інші джерела						

		3.2. Встановлення системи протипожежної безпеки. Закупівля фетального монітору для надання допомоги вагітним тощо.	на протязі 2021-2025 років	Комунальне некомерційне підприємство «Музиківська амбулаторія загальної практики сімейної медицини» Музиківської сільської ради	Кошти НСЗУ	-				
					Місцевий бюджет	В межах бюджетних призначень				
					Інші джерела					
		3.3. Заміна ультрафіолетових ламп	на протязі 2021-2025 років	Комунальне некомерційне підприємство «Музиківська амбулаторія загальної практики сімейної медицини» Музиківської сільської ради	Кошти НСЗУ	-				
					Місцевий бюджет	В межах бюджетних призначень				
					Інші джерела					
4	Зміцнення матеріальної бази ЛПЗ громади	Придбання одноразових шприців, систем для внутрішньовенних краплених введень ліків, наборів для катетеризації вен тощо	щорічно, на протязі 2021-2025 років	Комунальне некомерційне підприємство «Музиківська амбулаторія загальної практики сімейної медицини» Музиківської сільської ради	Кошти НСЗУ	В межах видатків	Покращення якості та доступності надання медичної допомоги, відсутність післяін'єкційних ускладнень			
				Місцевий бюджет	В межах бюджетних призначень					
				Інші джерела						
5	Санітарно-епідемічне благополуччя в ЛПЗ громади	Придбання дезінфікуючих та миючих засобів	Щорічно, на протязі 2021-2025 років	Комунальне некомерційне підприємство «Музиківська амбулаторія загальної практики сімейної медицини» Музиківської сільської ради	Кошти НСЗУ	В межах видатків	Дотримання санітарно-епідемічного режиму			
				Місцевий бюджет	В межах бюджетних призначень					
				Інші джерела						

6	Дотримання норм охорони праці в ЛПЗ громади	Придбання засобів індивідуального захисту (одноразових рукавичок, захисних масок, окулярів, щитків для обличчя, змінного одягу тощо)	Щорічно, на протязі 2021-2025 років	Комунальне некомерційне підприємство «Музиківська амбулаторія загальної практики сімейної медицини» Музиківської сільської ради	Кошти НСЗУ	В межах видатків					Дотримання правил безпеки і охорони здоров'я при використанні працівниками засобів індивідуального захисту на робочому місці, зменшення впливу на медичних працівників небезпечних та шкідливих чинників, запобігання нещасним випадкам і інфекційним захворюванням
					Місцевий бюджет	В межах бюджетних призначень					
					Інші джерела						
7	Здійснення запобіжних заходів, пов'язаних з запобіганням поширенню грипової інфекції та коронавірусу COVID-19	Створення матеріальних резервів для попередження, виникнення, розповсюдження, та ліквідації серед населення громади, медичних працівників грипової інфекції, гострої респіраторної хвороби, спричиненої коронавірусом COVID-19 (придбання вакцини для осіб з групи підвищеного ризику тощо).Вакцинація медичних працівників.	За потребою, на протязі 2021-2025 років	Комунальне некомерційне підприємство «Музиківська амбулаторія загальної практики сімейної медицини» Музиківської сільської ради	Кошти НСЗУ	В межах видатків					Попередження розповсюдження грипової інфекції та коронавірусу COVID-19, дотримання вимог Наказу МОЗ України від 13.03.2020 № 663 "Про оптимізацію заходів щодо недопущення занесення і поширення на території України випадків COVID-19"
					Місцевий бюджет	В межах бюджетних призначень					
					Інші джерела						
8	Здійснення заходів з запобігання правцеві. Проведення	Проведення активно-пасивної імунізації населення проти правцю.	Щорічно, на протязі	Комунальне некомерційне	Кошти НСЗУ	В межах видатків					Забезпечення контролю за повною

	профілактичної роботи, спрямованої на запобігання захворювання правцем.	Придбання дифтерійно-правцевого анатоксину (АДП-м)	2021-2025 років	підприємство «Музиківська амбулаторія загальної практики сімейної медицини» Музиківської сільської ради	Місцевий бюджет	В межах бюджетних призначень					та своєчасною активною імунізацією проти правця дітей, підлітків, дорослих, з врахуванням сучасної епідемічної ситуації.
					Інші джерела						
9	Розроблення комплексу заходів, спрямованих на мінімізацію ризику передавання туберкульозу. Проведення комплексного планування та фінансування заходів з інфекційного контролю за туберкульозом	9.1. Здійснення адміністративного контролю, розроблення заходів управління, спрямованих на зниження ризику контакту з людьми з інфекційним туберкульозом. Контроль за розподілом потоків хворих при зверненні з приводу хвороби та з профілактичною метою. Організація своєчасної діагностики туберкульозу шляхом двократної здачі аналізів з дотриманням умов збору та транспортування до лабораторії. Контроль за дотриманням медичним персоналом заходів з охорони праці та проходження медичних оглядів.	постійно, на протязі 2021-2025 років	Комунальне некомерційне підприємство «Музиківська амбулаторія загальної практики сімейної медицини» Музиківської сільської ради	Кошти НСЗУ	В межах видатків					Дотримання заходів інфекційного контролю за профілактикою туберкульозу. Відсутність випадків професійного захворювання на туберкульоз у працівників закладів охорони здоров'я, місць довгострокового перебування людей; перехресного інфікування хворих; захворювання серед відвідувачів медичних закладів та осіб, які перебували в осередку туберкульозної інфекції.
					Місцевий бюджет	В межах бюджетних призначень					
					Інші джерела						
		9.2. Встановлення потреби та придбання	Щорічно, на протязі	Комунальне некомерційне	Кошти НСЗУ	В межах видатків					

		респіраторів з фільтрами FFP3, FFP2 для медичних працівників та масок одноразового використання для пацієнтів у відповідності до зон ризику. Проведення тестування на щільність прилягання респіраторів за допомогою фіт-тесту для медичних працівників зони високого ступеню ризику. Контроль за використанням ЗІЗ.	2021-2025 років	підприємство «Музиківська амбулаторія загальної практики сімейної медицини» Музиківської сільської ради	Місцевий бюджет	В межах бюджетних призначень					
					Інші джерела						
10	Поводження з медичними відходами	Впровадження системи поводження з відходами (збирання та сортування, маркування, знезараження (дезінфекція), транспортування, утилізація (тих відходів, що можуть підлягати утилізації), захоронення відходів (лише для відходів категорії А).	Щорічно, на протязі 2021-2025 років	, Комунальне некомерційне підприємство «Музиківська амбулаторія загальної практики сімейної медицини» Музиківської сільської ради суб'єкт господарювання, фізична особа-підприємець, які отримали ліцензію на поводження з небезпечними медичними відходами (за договором)	Кошти НСЗУ	В межах видатків					Виконання вимог діючого законодавства у сфері поводження з медичними відходами в закладах охорони здоров'я з метою попередження їх негативного впливу на життя, здоров'я населення громади. Створення безпечних умов для медичних працівників та екології.
					Місцевий бюджет	В межах бюджетних призначень					
					Інші джерела						

11	Моніторинг, аудит, зворотній зв'язок	Збір інформації по цілому ряду показників, які характеризують дотримання санітарно-епідеміологічних норм та вимог в ЛПЗ громади (дотримання гігієни рук, вимог щодо генерального прибирання в кабінетах ЛПЗ, вимог дезінфекції та стерилізації медичного інструментарію, проведення мікробіологічного моніторингу в маніпуляційних кабінетах тощо)	Щорічно, на протязі 2021-2025 років	Комунальне некомерційне підприємство «Музиківська амбулаторія загальної практики сімейної медицини» Музиківської сільської ради	Кошти НСЗУ	В межах видатків					Дотримання санітарно-гігієнічних норм в ЛПЗ громади. Перевірка якості знезараження медичних виробів на всіх етапах.
					Місцевий бюджет	В межах бюджетних призначень					
					Інші джерела						

Секретар міської ради

Л. Погрібна